

发改委一日开两张反垄断罚单

# 两日本汽车零件商被罚2.9亿元

**本报讯** 19日,国家发改委一日开出两张汽车反垄断罚单,两家日本汽车零部件厂商日本精工(NSK)和NTN分别被罚1.74亿元和1.2亿元。

日本精工和NTN都是世界上最大的轴承生产商之一。此次被发改委通

报遭罚后,日本精工第一时间发布声明称“全力配合发改委的调查”。

此前,国家发改委曾表示,已完成12家日本汽车零部件厂商反垄断调查,并即将对违规者进行处罚。

据此前媒体披露,12家涉案的日本企业包括:东海理化、普利司通、松下、奥托立夫、天

合德国控股、日本精机、G.S.Electech、古河电气、矢崎集团、电装集团、金刚石电机及藤仓公司;涉及的零部件产品包括加热器控制面板、转向信号灯开关、雨刮器、电锁、仪表盘仪器、安全气囊、方向盘及座椅安全带。除汽车核心动力系统之外,囊括了其他零配件的多个门类。

事实上,日本精工因与另外两家日本轴承制造商日本不二越、光洋精工组建卡特尔联盟,密谋在澳大利亚市场对轴承产品的价格进行操纵,今年5月刚刚在澳大利亚被处以300万美元罚款。而去年10月,光洋精工已因操纵轴承价格被澳大利亚罚款190万美元。

2014年3月 奥迪湖北经销商提高售后价格标准,湖北物价局介入调查。

2014年7月 国家发改委对奔驰及其他外国汽车商展开调查。

2014年8月4日 奔驰上海办事处被国家发改委突击调查。

2014年8月6日 国家发改委透露将处罚12家实施零部件价格垄断的日本企业。

## 汽车反垄断调查

2014年8月6日 雷克萨斯被国家发改委约谈。

2014年8月8日 一汽大众负责人赴发改委反垄断局汇报有关情况。

2014年8月11日 上海通用发布《响应发改委有关反垄断调查工作》公告。

2014年8月13日 汽车反垄断首罚,宝马湖北4家经销商被罚162万。

2014年8月19日 日本轴承生产商日本精工和NTN被处罚共计2.9亿元。

## 下一棒或打向奥迪或罚2.5亿元

8月13日,有媒体报道称,“发改委对一汽大众奥迪品牌最终的惩罚额度将近2.5亿。”对厂家实施罚款2.5亿、经销商罚款3000万-4000万的这一处罚金额与此前传闻中的将对奥迪厂商处以高达18亿、经销商处以600万-5000万元的罚金相比,数目差了一个量级。

一位接近一汽大众奥迪的知情人士透露,发改委对奥迪的反垄断调查始于今年3月,最终处罚结果将于近期公布,与2.5亿元相差不远。

### 延伸阅读

多款日系车零整比超400%

## 拆了零卖够买多辆整车

近日,国家发改委表示,已有超过1000家中外汽车企业正接受发改委的反垄断调查。其中重要一项,就是这些汽车企业对零部件价格及维护保养价格进行操控。

### 拆一辆奔驰W204能买12辆整车

许多进口车的整车售价远高于海外数倍甚至十几倍,尤其是零部件遭整车生产厂大幅加价,是极不正常的现象。

一辆车所有配件的价格之和与整车售价的比值形成了“零整比”指标,反映着汽车的维修成本。中国保险行业协会、中国汽车维修协会今年4月首次披露的“整车配件零整比”报告指出,18种常见车型里有10款车型的整车配件零整比超过了400%,其中奔驰C级W204车型的零整比高达1273%,而宝马、奥迪也有车型的零整比超过400%。广汽丰田在这10款车型中占据4席,分别是雷克萨斯ES、凯美瑞、卡罗拉及雅力士,其中雅力士零整比达到

720.28%。零整比1273%,意味着一辆奔驰C级轿车拆了卖零件的钱,够买12辆整车。

### 日企常抱团串通搞轮流中标

据介绍,发改委的此波调查主要针对汽车行业中的横向垄断和纵向垄断。横向垄断调查的是具有竞争关系的经营者,而纵向垄断调查的是具有买卖关系的经营者。日企面临的主要问题是“横向垄断”。

某专业财经媒体援引专家的说法称,这种横向垄断,通常是在投标过程中,通过多家企业“串通”,以一家企业报低价,其他企业报高价的方式,轮流中标。日本汽车企业通常比较“抱团”,这样的方式对于日企来说似乎已成行规。据东方早报

### 多家车企降价回应反垄断调查

奔驰	捷豹路虎	奥迪	北京奔驰	克莱斯勒	宝马	广汽本田
7月1日宣布整体下调售后价格20%-30%。	7月25日宣布旗下3款车型厂商指导价下调20万元。	8月1日起下调20%国产车备件价格。	从9月1日起下调15%维修配件价格。	8月5日宣布调整部分整车、产品和配件在中国市场的价格。	从8月11日起下调零部件批发价,2000余件产品降幅达20%。	从9月1日起对部分零部件价格实施下调。

## 招行济南分行首发独家创新产品“金生利”

8月18日-8月22日荣耀首发——招商银行独家创新产品“金生利”,存在银行会生利息的金条,你值得拥有!“金生利”业务指招商银行在约定的销售周期内向其个人客户销售带有“招行金”品牌标识的实物贵金属产品,客户延期提货(客户在付款购买之日起后提货即为延期提货)并获得招商银行提供的延期提货补偿收益的业务。本产品投资期限为13个月,补偿收益为2%的黄金实物+13个月金价波动收益,主要帮投资者解决黄金不生息和保管麻烦的问题,现在买1000克,一年后

可取1020克,多20克金条!产品到期时你就可以选择提取黄金实物,也可以选择把金条直接卖给银行换取现金,实物、现金自由兑换,方便灵活!有的银行买了金条,只能免费存放;有的银行买了金条,可以给你部分货币利息;招商银行推出新,既能免费存金条还能悄然生金!

### 金生利产品5大亮点:

物超所值:用招行金条的价格投资金生利产品,用更划算的价格买到更高克重的黄金,1000克以上每克仅在金交所价格基础上加价7元左右,堪

称业内最低;

节约成本:免去用于存放实物黄金的保管箱费用,购买后于约定到期日再提货,避免保管不当的风险;

选择灵活:可根据到期提货日当时市场情况选择是否办理回购,如果金价上涨可选择回购获取高额投资收益;如果金价下跌可选择提取黄金实物用于收藏传承,记得还可获得2%的黄金实物回报哦;

工艺精良:以油压工艺辊压,以工艺礼品金的精细做工标准打造,品质保证,信心之选;严格控制原料,加工、质检,

物流等各环节品质,配金交所指定国家级检测中心检测证书,可随时上网查询。

购买起点低:本产品50克起购,共有50克、100克、500克、1000克、5000克(5根金条套)、5000克(10根金条套)、10000克、15000克等8种规格任您选择。

目前国际金价低迷,市场持续底部震荡,底部投资建仓机会不容错过,如果您动心了,请快快到招商银行济南同城各网点抢购吧!第一期仅售5天,仅限柜台购买,额度有限,快快行动吧!

## 保监会叫停六款保险产品

据了解,为了整顿对保险产品违规设置以及恶意炒作等行为,保监会连续对五家险企发布了五道监管函,安诚财险、众安保险、美亚保险等险企在内的六款产品被叫停。

保监会称,安诚财险世界杯遗憾险条款的被保险人对保险标的不具有保险利益,不符合《中华人民共和国保险法》对保险合同的定义,要求安诚财险立即停止使用上述产品。据了解,此前市场上曾出现“雾都险”、“摇号险”等具有赌博性质的保险。今年世界杯期间,遗憾险也只是众多奇葩险当中的一款。